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1. fx) = X + 3/x* — 4x + \x fonksiyonu olsun. Oyle bir a € [1, 2] sayisi oldugunu
gosterin ki tiim x € [1, 2] sayilari icin fix) 2 fla) esitsizligi saglanir. (4 puan)

2- flx) =x" — 3/x" + 4x + \x fonksiyonu olsun. f{a) = 2 esitligini saglayan bir
a € (0, 1] saysu oldugunu kanitlayin. (4 puan)

3- A ve Bkiimeleri R’nin iistten siurl iki altkiimesi olsun ve
A+B={a+b:ae A, be B}
tanimini yapalim.
sup(A + B)=sup A +sup B
esitligini gosteriniz. (7 puan)

4- (X, d) bir metrik uzay olsun. Tim x, y, z € X icin

|dex, 2| 2 [dex, y) - d(y, )|
esitsizligini gosteriniz. (6 puan)

5- A c R altkiimesi iistten sinirlt ve kapali olsun. sup A € A olmak zorunda midir? (5
puan)

6- (X, d) bir metrik uzay ve A < X olsun.
A kapalidir & A’nin elemanlarindan olusan her yakinsak dizinin limiti A’dadir
onermesini kanitlayin. (10 puan)

7- Xy, dy) ve (X3, d») herhangi iki metrik uzay olsun ve d : X; X X, — R’ye
d((x1, x2), (y1, ¥2)) = max{di(x1, y1), da(x2, y2)}
olarak tanimlansin.

a. d’nin X; X X, lizerinde bir metrik tanimladigini gosterin. (4 puan)

b.  ((xn, yu)n dizisi X; X X;’de bir (a, b) noktasina yakinsamasi i¢in (x,), ve
(Yn)n dizilerinin sirasiyla a ve b noktalarina yakinsamalarinin yeter ve
gerek oldugunu kanitlayin. (6 puan)

c. d metriginin verdigi X; X X, lizerindeki topolojinin bu kiimedeki carpim
topolojisi oldugunu gosterin. (8 puan)

8- X bir kompakt uzay, Y bir topolojik uzay, f : X — Y siirekli, birebir ve orten bir
fonksiyon olsun. ' fonksiyonunun da siirekli oldugunu gdsterin. (5 puan)

9- (X, d) ve(Y, d) iki metrik uzay ve f: X — Y bir fonksiyon olsun. Eger her x € X
icin £ nin B(x, €) yuvari ilizerinde sabit oldugu bir € € 0 varsa f’ye yerel olarak sabit
denir.

a. Sabit olmayan ama yerel olarak sabit bir fonksiyon bulun.(5 puan)

b. Yerel olarak sabit olan bir fonksiyonun siirekli oldugunu gosterin. (6 puan)

c. fnin yerel sabit ve ¢ € Y oldugunu varsayalim. {x € X : fix) = c}
kiimesinin hem ag¢ik hem de kapali oldugunu gosterin. (6 puan)



d. Eger X baglantili ve f de yerel olarak sabitse f ‘nin de sabit oldugunu
gosteriniz. (6 puan)

10- X bir topolojik uzay olsun. f: X — R herhangi siirekli bir fonksiyon olsun. Her ¢
< d < e gergel sayilari i¢in eger f(x) = ¢ ve f(y) = d olacak sekilde x, y € X varsa, o
zaman f(z) = d esitligini saglayan bir z € X oldugunu varsayalim. Bu durumda X’in
baglantili oldugunu gosterin. (8 puan)



